

中国北车 上半年净利增长 65%

见习记者 程文

本报讯 中国北车(601299)今日发布的半年报显示,2010年上半年公司实现营业收入 248.75 亿元,较上年同期增加 100.46 亿元,增幅 68%;

中国北车称,业绩增长的主要原因源自我国近几年来轨道交通运输装备制造业的快速发展,公司抓住发展机遇,提升技术优势,加大以动车组和功率电机车、城轨地铁车辆为代表的

科力远 对欧力公司增资

证券时报记者 文星明

本报讯 科力远(600478)今日公告,为增强子公司湖南欧力科技开发有限责任公司的资本实力,保证欧力公司对兰州金川科力远电池有限公司增资事宜的顺利进行,公司以所持全资子公司益阳科力远电池有限责任公司 23%的

增资完成后,欧力公司股权结构为科力远直接持有欧力公司 98.86% 股权,常德力元公司持有欧力公司 1.14% 股权。原益阳科力远公司股权结构为公司直接持有 99% 的股权,欧力公司持有 1% 的股权,通过本次增资后,益阳科力远公司股权结构调整为公司直接持有 76% 的股权,欧力公司持有 24% 的股权。

常山股份 600 万元新疆设子公司

证券时报记者 文泰

本报讯 常山股份(000158)今日公告,公司决定以现金出资 600 万元在新疆设立库尔勒常山恒丰商贸有限公司,以保证公司原料的质量可靠和供应稳定。

常山股份表示,棉花作为公司的主要原料,其成本占到了公司生产成本的 65% 以上,采购到足量且质量可靠的棉花对公司显得尤为重要。新疆作为全国的产棉大省,棉花产量占了全国产量的 50% 左右,且品质、一致性、可纺性都保持了较高水平。公司在新疆设立子公司,可充分利用新疆有关优惠政策。

TCL集团上半年通讯业务收入增 1.6 倍

证券时报记者 黄丽

本报讯 TCL 集团 000100 今日发布的半年报显示,2010 年 1-6 月份,公司实现营业收入 231.66 亿元,其中销售收入 226.8 亿元,同比增长 32.8%;

95.49 亿元,同比增长 49.97%; 国内市场销售收入达 131.3 亿元,同比增长 22.59%。

具体到各产业,TCL 多媒体上半年实现销售收入 107.42 亿元,同比增长 7.5%,净利润为-2.93 亿元; TCL 通讯上半年手机销量 1423 万台,占上全年销量的 88%,实现

净利润达 2.20 亿元,创近年来新高;TCL 家电业务期内实现销售收入 24.46 亿元,同比增长 31.59%,上半年空调、冰箱、洗衣机销量分别为 110.9 万台、35.7 万台、19.2 万台,同比分别增长 82%、8.3%、33%。

TCL 集团认为,TCL 多媒体业务出现亏损的主要原因在于国内彩

电行业的增长未达预期而导致前期库存增高。为提高运营效率,下半年公司将积极调整产品结构

TCL 通讯业务延续了近一年来的快速发展态势,取得不俗的销售业绩。TCL 表示,下半年公司将继续

积极巩固并加强产品研发设计,年内还将推出以 Android 为操作平台的全新代 QWERTY 全键盘和触控屏幕的滑盖智能手机 OT-980,以及一系列以 TD-SCDMA 和 WCDMA 平台为基础的产品,为消费者提供时尚、高品质产品和便捷的移动互联网体验,进一步提升公司的盈利能力。

受益差异化 青岛海尔净利增五成

证券时报记者 崔晓莉

本报讯 青岛海尔 600690 今日公布的 2010 年半年报显示,上半年,在大宗原材料价格上涨的压力下,公司依托高度差异化的产品策略和高端产品的强大竞争力,实现营业收入 296.84 亿元,同比增长

39.48%; 实现归属母公司股东的净利润 10.8 亿元,同比增长 51.83%; 基本每股收益 0.807 元。

根据中怡康的统计数据,2010 年 1-6 月,在具备传统优势的冰洗业务方面,海尔冰箱零售额同比增长 25.2% 的市场占比继续遥遥领先其他品牌; 海尔洗衣机市场占有率

28.48%,位居行业第一;空调业务成长态势明显,尤其是在代表未来趋势的变频空调方面,海尔无氟变频空调以 29.1% 的份额在变频空调市场高居第一,展现了良好的增长态势;而热水器业务也表现不俗,实现收入 14.44 亿元,同比增长 44.46%。 青岛海尔称,上半年公司完成

了对“海尔电器”的控股整合,并收购了合肥海尔空调器有限公司 20% 少数股东权益,公司的主营业务与持续盈利能力将进一步增强。尤其是海尔电器对日日顺渠道的整合,打造新的勤进快销、送服务上门的商业模式将为公司提供更强的三四级市场覆盖面积和渗透力,提升公

司产品与服务的渗透力、竞争力。同时,公司加大了青岛海瑞达采购有限公司自行采购力度;在公司整体采购规模扩大、效率提升的情况下,公司得到了大股东的大力支持,和相关方重新签订《采购配送合同》,将采购代理费率从 2.25% 降低至 1.75%。

浙江汽车零部件企业多方式延伸产业链

见习记者 李欣

浙江是汽车零部件制造大省,全省共有 7000 余家汽车零部件生产企业,在企业数量、产值规模和就业人数方面都居全国领先水平。不过,这 7000 余家企业中,规模以上汽车零部件生产厂商只有 1670 家,更多的企业规模小、投资分散、集中度低。近两年,在行业中有标杆作用的上市公司纷纷通过重组、并购、增发、进军新能源等多种方式延伸整合产业链,以提升企业核心竞争力。

近日,浙江省 6 家主要汽车零部件制造企业已公告中期业绩,合计实现营业收入 86.39 亿元,同比增长 53%; 合计实现净利润 6.66 亿,同比

增长 74%。其中,银轮股份净利润增速最快,上半年实现销售收入 7.28 亿元、净利润 6031 万元,分别同比增长 77% 和 256%。万丰奥威、万向钱潮、宁波华翔和亚太股份也业绩良好,营业收入同比分别增长 71%、71%、16% 和 53%,净利润同比分别增长 109%、92%、88% 和 49%。

大部分公司半年报显示,营业收入和利润大幅增加的主要原因一方面是国内汽车销量大幅增长,带动内销市场需求的增加;另一方面,2009 年出口基数较低,随着 2010 年全球经济的逐步复苏,出口订单有所回升。

随着国内试点城市新能源汽车补贴方案的出台,新能源汽车正成为市场追逐的热点。浙江汽车零部件企业也纷纷上马和新能源汽车相关的项目。同时,越来越多的浙江零部件企业开始考虑通过重组或并购的方式,延伸产业链,形成供应配套体系;并通过收购国际先进技术进入国际车型的同步研发体系,以获得长期的竞争优势。

以万向钱潮为例,该公司未来产品将围绕新能源开展,凡未来新投资的项目,必须全部围绕新能源汽车零部件需要开展投资;凡现有产品中,不符合未来新能源汽车配套需要的,

要逐步予以淘汰。宁波华翔也显示了进军新能源汽车领域的决心,拟出资设立上海华翔汽车零部件有限公司,使公司有条件掌握新能源汽车产业的最新动向,有更多机会参与相关产品研究、设计开发和生产。

并购重组方面,万丰奥威计划控股万丰摩轮,将业务范围从汽车铝合金车轮领域拓展到摩托车铝合金车轮领域。宁波华翔则表示,将利用国际汽车零部件行业的并购机会,在欧洲、美洲收购国际上的龙头企业,完成全球布局。银轮股份、亚太股份和万里扬也都在前期产品的基础上,积极投资上下游相关产品。

三一吨级履带起重机 首次吊装核电关键部件

本报讯 三一重工 600031 1000 吨级履带起重机 SCC10000 近期在福建福清核电站首次成功吊装核电建设关键部件——核岛穹顶。此次吊装是国产千吨级履带起重机首次应用于核电关键部件建设领域。(文星明)

方大集团 地铁屏蔽门在台试运营

本报讯 近日,方大集团 000055 地铁屏蔽门在台北顺利完成安装与系统调试,进入试运营阶段。这是方大集团拥有自主知识产权的地铁屏蔽门系统第一次应用于台湾市场,也是大陆企业的地铁屏蔽门首次在台湾地铁运营。(黄丽)

深沪上市公司 2010 年半年度主要财务指标 (39)

本报告期内编制

Table with columns: 证券代码, 证券简称, 每股收益(元), 每股净资产(元), 净资产收益率(%), 每股经营性现金流量(元), 净利润(万元), 分配转增预案. Contains 39 rows of financial data.

深沪上市公司 2010 年半年度主要财务指标 (39)

本报告期内编制

Table with columns: 证券代码, 证券简称, 每股收益(元), 每股净资产(元), 净资产收益率(%), 每股经营性现金流量(元), 净利润(万元), 分配转增预案. Contains 39 rows of financial data.